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EXERCICE 1 (3 points)

3 . .3 . . .
1/ Le nombre complexe z = COS(%) + 1sm(1—7g) est une racine cinquiéme de :
a)l b)i ¢)-i

2/ U est une suite définie sur NtelqueVneENona: n< U, <n+l1 alors:

a) U est croissante b) U est bornée c¢) U est convergente
. . . _ . 1 .
3/ Soit f une fonction tel que xlirfoof(x)_ O et soit g(x) = s ona:
a) lim gof(x) =+ b) lim gof(x) =0 c) lim gof(x) = vz
X—+00 x>+ X—+00 2

EXERCICE 2 ( 6,5 points)
1/ On considére dans C I’équation( E ) : z2 + 2ie® z— 4(1-i)e’?® = 0 avec 6 € [0, 7]

a. Vérifier que z1 = -2e% est une solution de I’équation (E)
b. En déduire la deuxiéme solution z2 de (E)

2/ On considére dans le plan complexe muni d'un R.O.N (O ; U , v)les points M: et M2
d’affixes respectives z1 = -2e'? et zo = 2(1- i )e®

a. Déterminer 1’écriture exponentielle de z; et z2
b. Montrer que M; varie sur un cercle dont on précisera le centre et le rayon.
C. Déterminer ’ensemble des points Mz lorsque 6 varie dans [0, r]

3/ On prend 6 = %ﬂ

a. Vérifier que z1 = 2iv2
b. Soit a un réel différent de ( w + 2kn), k € Z.
Montrer que si 1% =e!* alors z = 21(1+itan(§))

C. Déterminer les racines cubiques de i

d. Résoudre alors dans C 1’équation (g )3 = 2iV2
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EXERCICE 3 (6,5 points)

cosvx -1 .
Soit f 1a fonction défini R* par f(x) = { __* x>0
01 a 1onction deiinie sur par I{X) = —

11 si x<O0

1/a. Montrer que pour tout réel x >0 on a : _72 <f(x)<O0

b. En déduire lirP f(x). Interpréter le résultat graphiquement
X—+0
c. Montrer que lirgn+ f(x) =- ; et en déduire que f est prolongeable par continuité en O
X—

P - _ -1
2/a. Vérifier que pour tout réel x < O on a f(x) = =
b. En déduire que f est strictement décroissante sur |-oo, O et déterminer f(]-o, O[)

3/ Soit g la fonction définie sur ]-o, O[ par g(x) = tan(rf(x))

a. Calculer lim g(x) et lir(l)l_g(x).
X——00 x—
b. Montrer que ’équation g(x) = -2 admet au moins une solution a € | — 3, -2[

EXERCICE 4 (4 points)

Up—1
Up+3

Soit (Un) la suite définie par uo = O et pour tout n € IN, Un+1 =

1)a. Montrer par récurrence que Uy > -1
b. Montrer que la suite U, est décroissante.

c. Déduire que la suite U, est convergente.

1
Up+1

2) Soit (Vn) la suite définie sur IN par Vi =

. . 2. . 1 .
a. Montrer que Vi, est une suite arithmétique de raison > et donner son premier

terme Vo
b. Exprimer Vi puis U, en fonction de n.

c. Déterminer lim V, puis lim u,.
n—+oo n—»+oo
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